

AUTONOMIA

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési ár:
 egész évre 20 frt., félévre 10 frt.,
 negyedévre 5 frt.

Beigatási díj: 6-hasábos petit-sor
 5 kr.; bélyegdíj minden beigatásért
 30 kr.

A „nyiltér“-ben 4-hasábos petit-sor
 20 kr.

Az előfizetési pénz
 a lap kezelését illető minden tár-
 gyak a szerkesztőséghez (Lakatos
 utca 1 sz. a. I. emeleten) inté-
 zendők.

Bérmertelen levelek
 el nem fogadtatnak.

Előfizetési felhívás

AUTONOMIA

1869-ik évi folyamára.

Egész évre	20 frt. — kr.
Félévre	10 „ — „
Fynegyedre	5 „ — „
Egy hónapra	1 „ 70 „

Szegényebb sorsu nt. káplán vagy plebánus urak számára mindazáltal, kiknek évi jövedelmük a rendes congrua illetéket alig haladja túl, az „Autonomiát“ mindjárt most is, 16, 8 és 4 forintért szívesen adjuk.

Az „Autonomia“
 kiadó-hivatala.

A püspöki választási szabályzat és a P. Lloyd nyilatkozata.

Pest, april 7.

Midőn a hazai journalistikának egyházunk autonomiájára vonatkozó fölszólalásai előtt t. olvasóink iránti figyelemből lapunk hasábjait megnyitottuk; előre jeleztük azok véleményének egyes pontjaitól eltérő nézeteinket.

Szóljunk mindenekelőtt a Pester Lloydról, mint amelynek cikke kiválóan magára vonta a közfigyelmet.

Teljesen igazat adunk a Lloydnak, midőn állítja, hogy a püspöki munkát rövid 11. §-a nem képezhet okát a késelemnek, melylyel a munkát napvilágra jött.

A hosszú vajadás kulcsa mindenesetre másutt keresendő; — a kérdéses cikk írója nagyon jól tapogat, midőn ama sejtelmének ad kifejezést, hogy a hazai püspöki kar nehezen tudta magát elhatározni az első lépésre, mely után a többi következik.

Ezt egyébaránt természetesen is kell találnunk.

Sok küzdelembe kerülhet kétségkívül, míg azok, kik a felelősség sulya nyugszik, oly szabadelvi kezdemenyre határozzák el magokat, mely a beszitt és vérré vált ökonervatív nézetekkel éles ellentétet képez; — kezdeményre, melynek nagy horderejű következményeit legfőkébb csak általánosságban képesek körvonalozni azok is, kiket az egyház jól értelmezett, helyesen fölfogott, erősen szervezett autonomiája rajongásig fokozott lelkesedéssel tölt el.

Mit szólunk a m. t. hazai püspöki karról, melynél sok tekintetek voltak figyelembe vevendők, tekintetek, melyek egyebek közt szorososan emberi, ideiglenes érdekek szövevényzálaival voltak és vannak szoros összefüggésben, — a főnnebb említett felelősség sulyán kívül? ...

Ami fölött mi egy pillanattig sem kétkedtünk, bekövetkezett.

A püspöki kar engedett az idő, a viszonyok követelményeinek, és a küzdelemben elejté a magán érdeket az egyházzal szemközt.

Igy fogjuk mi fel a hosszú fontolgotatás okát.

Hogy a püspöki munkát szentesítése után miért nem tétetett a z o n n a l folyamatba az autonomikus „ad hoc“ gyűlés megtartása, tán nem családunk, azt véltve, hogy ennek utjában állott az országos képviselőválasztási mozgalom. Midőn a fölzaklatott szenvedély különben is vésszes hullámszába ment át; alig lett volna czél-szerű egy újabb választás szelét bocsátani a tajtékozó hullámokra. Ily lépés kívánt eredmények-re semmiesetre sem vezetett volna.

De menjünk tovább.

Kételyét fejezi ki a Lloyd: „vajjon a kath. egyház autonomiája valóság lesz-e vagy csak merő fictió? Vajjon újabb garantiája leendő a társadalmi szabadságnak, vagy újabb védvára a középkori szellemnek a modern állam ellenében?”

Még ha volna is okunk, melynek alapján hazai egyháznagyjainknak hasonló intenciókat tulajdoníthatnánk: nem lihetjük, hogy a m. t. püspöki kar közöttünk élve oly hibásan volna informálva a hazai klerus zömének és a kath. világiak gondolkodás-irányáról s azon szabad-elvű demokratikus áramlatról, mely „előzönlés-sel fenyegeti — miként a nagy katolikus fér-sü Montalembert mondá — az egész világot;“ — előzönléssel fenyegeti az ellene álló világot; de lelőhasztja hullámaikat és hátán hordja Krisztus egyházának hajóját, ha ez az áramlat-nak élére áll.

A magas klerus hatalmának újabb támfalakra nincs szüksége oly értelemben, mint a Lloyd véli.

Jól tudja a hazai püspöki kar, hogy támfalak csak válaszfalak lennének közöttük és a világi hívek közt; jól tudja, hogy sokkal biztosabb védül szolgáló számára a kath. milliók rokonszenve, ragaszkodása, szíve, mint azok a képzelt támfalak, melyek legfőkébb csak a szabad mozgást akadályoznák, melyeknek föntartása magán érdekeiktől rövid időn át sokkal nagyobb áldozatot kívánna, mint az autonomia, az egyház testében pedig oly idült kört hagyna hátra, hogy annak orvoslására aztán kevés sikerrel fog-nának tanácskozni a hivatott orvosok és hivatlan kuruzslok — ha mindezekről nem volna erősen meggyőződve a m. t. püspöki kar: soha sem fogott volna a kezdeménybe, melynek következményeivel is számolni kellend.

Mennyire növekedett a főpapság reménye legújabb időben, mily arányban erősült-e vagy inkább gyöngült az „ultramontan elem“ a legközelebbi választások által? — alig tudjuk pontosan meghatározni. De alig családunk azt véltve, hogy a mult országgyűléshez hasonlítva, hasonló kiltatások a feudális elem gyérülte után kevesebb esélyvel bírnak ma, mint czelött egy évvel. — S így e pontban valószínűleg téved t. laptársunk.

Hogy a főpapi befolyásnak utját nem igyekezett elzárni maga a püspöki kar, ezt is természetesen találhatja t. kollegánk. — De ne felelde el, hogy e kapuknál az alpapság zöme áll őrt, s e testületről tán mégis csak elfogja hinni, hogy semmi parancs folytán, — még ha képzelt volna is ilyen — nem fogna eszközözvé válni oly irányzatoknak, melyek saját és egyháza kárával elválaszthatlan összefüggésben állnak.

A püspöki munkát 4. §-ra nézve, melyből sokan az erkölcsi nyomás intencióját akarták kiolvasni, kifejezést a tunk nézeteinknek tegnap. Az ott közölt módozat alkalmazása, — mely pedig sem a munkát szemmel, sem kitételeivel nem áll ellentétben — megmenti a szabad véleményt minden pressiótól. — „E pont fölött nem szükség több szót vesztegetnünk.“

A mi pedig a világiakat illeti, nézeteinket azok választásáról elmondjuk ma. Egyelőre csak annyit, hogy a lelkeszi karnak ki sem tiltja meg, hogy kath. világiakkal egyesülve beható tanácskozás alá vegyék ez ügyet, és közegeté-ressel jelöljék ki a megválasztásra alkalmas egyéneket.

Más alkalommal már elmondottuk, hogy Magyarországon főpapság, alpapság úgy mint a kath. világiak mélyen megvannak győződve jelen egyházi állapotaink tartatlanságáról; mi még arról is erősen meg vagyunk győződve, hogy Magyarországon nagy horderejű kezdeményezésével hivatva van vezérszerepet játszani az összes kath. világban, a Megváltó intencióinak megfelelő, egyedül helyes egyházi alkotmány óriási kérdésének megoldásában, illetőleg az alkotmány világi vonatkozású részenek továbbfejlesztésében és a mai korszínvonalára emelésében.

Csak nagytudományu és szellemű egyházi vezérférfiainktól függ, hogy fölléptesse őket az egyháztörténelem az utókor szeméi előtt ama piedestálra, melyen alakjokat tisztelni és bámulni fogja a világ.

Ily határozott meggyőződéssel szemben bátran elmondhatjuk, családik t. kollegánk, midőn kétkedik, hogy az autonomikus szervezkedés nem fog sikerülni nagyobb rázkódások nélkül. Ahol erős a meggyőződés, tisztán ki van jelölve az irány: ott az emberi indulat nem hagyja el a korlátokat, ott nem uralkodhatik a szenvedély hullámaradata; — kérelhetlen szigor és következetességgel halad medrében mint tekintélyes folyam a meggyőződés ereje által mozgott elem.

Ha a nagy eszme megvan érve, a reformok önmagoktól jönnek; s a józan reformoknak ellenállani nem kísérti meg a józan esz.

Ne féljen azért a „felekezeti zelotismus“-tól t. kollegánk. Nem felekezeti zelotismus, hanem az önállásra törekvés processusa az, mit hazai egyházunkban látni fog.

Legyen arról is meggyőződve, hogy egyhá-

zunk ügyei szigoruan alkotmányos módon kezelhetők, s hogy tulajdonképen csak akkor lesz egyházunk igazán erős, ha majd alkotmányunkat reorganizálva mutathatjuk be.

Ami végül a „P. Lloyd“ utolsó sorait illeti, alig vagyunk képesek pontosan meghatározni, minő szellem és mi czélből sugalta az eszmét, mely bennök rejlik.

Nem akarjuk hinni, hogy m. t. főpapjaink visszariasztásának intencióját tartalmazzák e sorok, azt sem hiszszük, hogy autonomiánkkal élcezzeni akarna t. kollegánk, midőn azt „játéknak, szemképráztatásnak“ nevezi.

Tán legközelebb járunk a valósághoz, ha véljük, hogy utolsó sorai csak sallangot képeznek az eszmék sora után; hogy e toldalék csak a tollban maradt tentát akarta megmenteni a kárba vesztéstől.

Pest, april 7.

Miután a „választási munkát“ IV-dik pontja körül támasztott aggodalmakat úgy hiszszük egy helyes és józan expediens felállítása folytán eloszlatni sikerült; legyen szabad ma az V-dik pontnak tartalmát rövid magyarázat alá venni.

Az országgyűlési képviselő ur, kinek minapi cikket lapunkban hozni szerencsések valánk, úgy látszik hasonló tévedésben van a választási munkát V-dik pontját illetőleg, mint hazai t. laptársaink, közölt nyilatkozatai. Mindnyájan hamis föltevésből indulnak ki, az V-dik pontban nem látván egyebet, mint a papi, vagy ha úgy t szük „főpapi befolyásnak engedett tág ajtót“ a világi katolikusok választására.

A szöveg így szól:
 V-dik pont.

„A világi követei egyházmegyei esperes-
 rületek szerint választatnak.“

Az illető kerületi esperes tudniillik a választás napját minden plebániára nézve kifizéven és az illetőknek tudtul adván, a kerület plebániáit körüljárja, s összehíván a plebánosok és helybeli kath. elöljárók által eleve összeirt és a tartandó választásról kellőleg értesített községbeli választókat, ugyancsak a községbeli katolikus elöljárók s plebános közreműködése mellett szavazat-többséggel annyi követei jelölnek ki, ahány azon egyházmegyére esik.“

Eszrevehető, hogy az idézett szabály, a kivitel módozatának legkisebb részletéig nem bocsájtkozhatik. De nincs sehol egy betűvel sem érintve abban azon alaptalanul föltételezett utógondolat, mintha a világi kath. képviselők kijelölése eo ipso, mivel az esperes és plebános is részt vesznek a kijelölési cselekvésben, csak oly férfiakra eshetik, kiket majd a papság fog octroyálni.

Valakinek még is csak kell megindítani a kezdeményt. És mert a községi elöljárók nem mindenütt bírnak oly tágas látkörrrel, hogy ismernék a meggyőzőkben létező alkalmas kath. világiakat, jó segítségükre fog szolgálni, ha az esperes és plebános urak e téren utmutató tanácssal szolgálnak. Magától értetődik, hogy ezen utmutató tanács, mint ilyen nem absolut parancs; ha az általuk szóba hozott egyén az illető kath. községi elöljárók bizalmával nem találkoznak, ezeknek jogában fog állani, másnak kijelölése.

A nehézség a körül forog, hogy az egyes egyházmegyék választókerületekre nem lettek felosztva. Az egész dioecesis együttesen választ.

Miként eszközölhető tehát, hogy minden egyes község a törvényben kimondott számú jelöltekre nézve bizonyos, egységes megállapodásra jusson?

Legelőször szükség, hogy a kath. papság és világiak értelmesei községenként vagy kerületenként összejöjjenek és előlegesen értekezzenek. Ne mulasztanak el alkalmat és időt ily bizalmas találkozó-sokra. Itt tartanak szemlést az egyházmegye tekintélyesebb és megbízhatóbb kath. világi férfai fölött. Szükség, hogy oly neveket állítsanak össze, melyeket népszerűség és közbizalom környez. Ha ilyenek talán kellő számban nem talál-tatnának, vagy valamely országos kitünőséget óhajtanának megválasztani: nézzenek széjjel nagy embereink során, bármely egyházmegyének legyenek is azok tagjai. Jelöljék ki. A törvény nem mondja, hogy a küldendő képviselő határo-

zotta az illető egyházmegyéhez tartozzó k. H. valahol ily országos tekintélyű férfiak föllépte-tése körül lapunk bármely csekély tényező lehet' mindenkinek szolgálatára készen tartjuk azt. Al-kalmilag mi is említésbe fogunk ily celebritáso-kat hozni.

Ha pedig a közvélemény a szüksége jelö-tek nevei körül egy helyütt megállapodásra ju-tott: közöltessenek azok mindenfelé megyszer-te. Ez eljárás bizonyos egyöntetűséget és tömör-ülést fog hozni a cselekvésbe.

Utját szegi a partoskodásnak a gépszerű octroyálásnak. Amaz inkább zavart okozna és tisztát-lan mederbe sodorhatná a szent lelkesedést; ez fictitiussá tenné aválasztást és törvény-telenné.

Helyén látjuk, hogy a világiak választásá-ban a papságnak minél csekélyebb része legyen már csak viszonyosságnál fogva is, minthogy a papság választásába a szabály IV-dik pontja a világiak szavazatát fölveendőnek nem vélté. De azért nem tartjuk elfogadhatónak, hogy a köz-ségek kath. tagjai ezen merőben primitiv eljárás-nál szükséges támogatás nélkül maradjanak.

Ezen eljárási módozat alkalmazásával eltü-nik a választási munkát idevonatkozó azon hiánya, mely a sajtóban és közvéleményben éle-sőbb félreértésekre szolgáltatott alkalmat.

Mindezekből világos, hogy a kath. a u-tonomikus előválasztási cse-lekvényt kellő értekezletek-nek, eszmecsere-knek „szükség me-gelőznie.“

Felhívjuk kath. paptársainkat nem külön-ben a világi urakat, hogy nézeteiknek, kívánsá-guknak a sajtó terén minél őszin-tébb kifejezést adni siessenek.

Felhívjuk őket sorakozásra és eredményes cselekvésre. Kérjük t. munkatársainkat és leve-lezőinket, hogy minden legkisebb e-téren történeendő mozzanat-ról lapunkat tudósítsák. Szent-egyházunk és hazánk szava int felénk, értsük meg az idő jeleit.

LAPSZEMLE.

A „Pesti Napló“ legutóbbi száma a „Felvidékről“ ismét egy cikket hoz, mely a kath. papságnak a vá-lasztásoknál tanusított pártállását és tevéységét igyek-szük bemutatni s azt védeni. Nem érthetünk minden pont-jában egyet a t. cikkhez, hanem az alapfelfogást he-lyesüljük, következő sorait átvesztük:

„A nagybirtok, pénzairocracia, az iparos és föld-mives osztály előkelőbb része, a tudós világ és minden, vallásbeli papság, csekély, alig számbavehető kivétellel mind a jobboldallal tartott, vagyis mindaz, a mi egy or-szág és nemzet erkölcsi és anyagi erejét teszi, a kormány részén van. Ez erővel, ildomosan kifejtuje és egyesítve azt, még mindent meg lehet menteni.“

Kittünöleg jól viselte magát a kath. clerus. Ezt azért kell kiemelnem, mert sokféle méltatlan megro-vások és insinuatiónak volt kitéve. Találkozhatott itt ott egy „bevilékény“; előfordult egy-két ke-rületben az is, hogy jelöltjüktől az egyházi kérdésekre nézve nyilatkozatot kívántak; sőt voltak egyesek, kik az ellenzékkel fogtak kezét, sőt épen a szélsőbalinak szereztek diadalt: de egészen véve, magaviselete correctnek mondható. Nagy politikai előhaladásra mut-tat: hogy nem kérdezték többé: katolikus vagy pro-
 testans-e, hanem egyes egyedül Deák párti-e a je-lölt? S mindannyiszor protestansra szavaztak, ha neki mint Deák-pártinak történetesen katolikus ellenese baloldali volt.

Befolyása igen jelentékenynek bizonyult be. Igaz, kisebbségben maradtak Esztergomban, Egerben, Pécsen, stb. de oly tekintélyes és hatalmas kisebbségben, mely azonnal többséggé nővi ki magát, mihelyt az ámi-tási licentiának féket vet a törvény, s a választási actus teljes szabadsága biztosítva lesz.

Egészen alaptalan az állítás, mintha mérték telen hevesseggel jelöltjeit többnyire megbuktatta volna. Ez-iránt competensebb bizonyítványt állithat ki a megvá-lasztott többség, a mely tudja, hogy kinek mit és meny-nyit köszönhet.

A clerus nem igérhette azt, a mivel a balok biztat-ták a népet. Városainkban sajtóságos szellem kezd lábra kapni kézműveink és munkásaink közt.

A Pozsonyban legközelebb megtartott gyűllekezet nem derithetne egy kis világot ezen jelenségre? . .

A „Haza“ szerint a clerus még a vallás szent tanait is felhasználta. Higyje el a „Házánk“ hogy bi-
 zonyt nem prédikált, bár különben némely igazságok el-lenében talán nem is egészen helytelenül teszi, habogy tette volna.

A bécsi „Prossa“ egy kis pharisaicus megüt-közés szinleléssel fejezte ki csodálkozását, hogy a cle-

ÁN
 en
 a. létezik.

léseplőgépek ke
 Ehez való járgá-
 Igy léseplőgépek
 továbbá amerikaiak
 nyitú járatuk és tar

épavágók, olaj és
 figyelemre méltók

okkal,

kezeskedik
István,
 tulajdonos.

óól,

a legjobban
 osabban tel-

T Ö Z S D E.

Pesti áru- és értéktársító			Befizetés			Pénz			Áru			Pénz			Áru		
Ápr. 6-án			Pénz			Pénz			Pénz			Pénz			Pénz		
Gabna-árak.			Súly	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	Ár	
Buza búsági	83	3.55-3.70	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
" tiszai	85	3.95-4.20	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
" pesti	85	4.05-4.30	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Készlet	83	3.65-3.80	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Rozs	78-79	2.80-2.90	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Árpa serfőzésre	68-70	2.80-2.70	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Zab	46-48	2.75-2.80	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Kukorica búsági	85	2.40-2.60	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Bab	80	2.40-2.60	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Öles	80	5.00-5.30	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Ropos	80	4.80-5.00	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Lóhermag magyar	100	30-31	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
" francia	100	44-45	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
" vörös stájer	100	26-28	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Szalonna vidéki	100	38-39	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
" helybeli	100	42-43	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Aszalt szilva	100	32 1/2-33	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Dio debreczeni	100	9-10	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Méz sejtés	100	19-20	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	

HIRDETÉSEK.

Egy magyar munkából álló könyvtár

számos diszkötéssel és olyanokkal, melyek a könyvkereskedésekben már nem is kaphatók s mintegy 1000 ftba került

500 ftért eladandó

ZEISLER M. nél Pest, király-utca 60. sz.



KOHN IGNÁCZ-nak

óragyári raktára Pesten, kigyóutca 6 sz. a.

Kittető a legpontosabb járó órák legnagyobb raktára az a legizletesebb választóknak, minden óra hiteles három évi írásbeli jótállás mellett adatik el az árjegyzékben tett áron. — Valamennyi óra a valódiság próbajelével van ellátva magyar kir. pesti vizsgáló hivatal részéről.

Gyári árak 5% engedménnyel.

Minden tölem vett, vagy általam javított óra fekvő, függő s akármiféle helyzetben a legpontosabban s gondosabban van igazítva. — Tisztelt vevőim egy általam irt munkát magyar s német nyelven, — az óráknak hosszú ideig tartó pontosságáról szóló módszer, a kiegyenlítő táblácskával az óráknak napóra utáni igazításáról, ingyen kapnak.

Genő zseborák	ft.	Arany czil. órák 8 rubin belső aranyfedéllel	ft.
Ezüst czilinder órák 4 rubinnal	10-11	Arany czil. órák 8 r. hölgyeknek kett. fed.	34, 44-48
Ugyanaz ugrólappal	12-13	Ar. czil. órák 8 r. hölgyeknek kris. s kett. fed.	46, 52-58
Aranyzsebélyvel	13-14	Ar. horg. órák 15 r. kett. fed. belső ar. lapp.	48, 58, 60-68
4 és 8 rub. ugró lappal s kettős lappal	15-16	Ar. czilind. és horg. órák gyémánt edző	52, 58, 68, 78-95
Ezüst horgony-órák 15 rubinnal	17-18	Ar. Rem. hölgyeknek kett. lappal s anélkül	64, 78, 83, 145
15 rubin ugró lappal, aranyzsebély	18, 19, 22-25	Függő órák minden 8-án nap f. l. huz.	16, 20, 22-24
15 " kettős fedéllel	18, 19, 22-25	Függő órák óra- s negyedórátűzéssel	48, 50, 55-65
15 " angol krist. ugró lappal	22, 24-27	Havi regulator	30-32
15 " kettős	21-23	Ébresztő órával	34-36
13 " hadi órák kettős lappal	28-30	Vadász-órák, melyeket nem szükség felbuzni	58-60
15 " rem. nyaknál huzható	28-30	Vadász-remontoir	16
15 " kettős fedéllel	34-36	Mindes fejféjú toronyórák, valamint javi áások megrendelése a logosabb áron fogadtatik el.	
15 " kristály lappal	32-35	Legszébb dívtosb minta	
15 " kristály lappal kettős fedél	38-44	Arany medaillon 14 krt. 7, 10, 13, 18, 22, 30-35 ft.	
15 " hadi órák kettős lappal	41-42	18 krt. 12, 18, 24, 30, 36-45 ftig.	
Czilinder órák hölgyeknek ugrólappal	13-15	Arany rövid 18 krtos láncok	16, 24, 32, 40, 50, 60, 70-80 ftig.
Arany czilinder órák 8 rubinnal	40-52	Arany hosszú 18 krtos láncok	35, 45, 55, 70, 80
egy arany lappal	34-36	Aranygyűrűk 18 krtos 5:0, 6:50, 7:50, 12:50, 15:00	
horgony 15 rubinnal	35-38	Aranygyűrűk 14 krt. 3:0, 4:50, 5:50, 6:50, 7:50, 8:50	
15 rubinnal egy aranylappal	40, 10, 55-58	9:50, 10:50, 12:50, 14:50	
15 " rubinnal kett. fed. 55-66-64		Arany pecsétlő kövel 14 krtos. 4:50, 5:50, 6:50, 9, 10, 12.	
15 " kett. fed. belső ar. l. 63, 70, 75-80		Arany tűzőtűk 14 krtos 4, 6, 8, 10-14.	
15 " s kristályüveggel 44, 48-68		Arany ingel-gombok 14 krtos párja 2, 3, 5, 6, 8-10.	
15 " s kettős lappal 74, 78-100		Arany kiegészítő-gombok 14 krtos párja 4, 5, 7, 8, 10, 13-15.	
15 " remontor kristályüveggel	94, 108-132	Ezüst rövid láncok 13 próbás 4, 5, 6, 7.	
egy arany fedéllel	124, 132-143	Ezüst rövid legűn. francia 7, 8, 9, 15, 12-14.	
Arany horgonyórák 15 rub. rem. kett. fed.	105, 118-125	Ezüst hosszú nyakláncok 7, 8, 9, 10, 12-15.	
15 " kristályüveg kettős lappal	124, 132-143		
és aranyfedéllel	124, 132-143		
Arany czilinder órák 4-8 rubin hölgyeknek	24-28		

A párisi világtállításon nagy éremmel lett kitüntetve.

Montre Proletaire (munkaórák) kristályüveggel a nyaknál jobbfelé felhuzandó tartosán készítve 14 ft.

Levélbeli megkeresésekre, azonnal szolgálak a lehető legjobb felvilágosítással s kezeskedem legutányosb árakról. — Több évi összekötéseim Genf első órágyáiraival, valamint a rendelkezésem alatti legkittűnőbb s nagy mennyiségű választók lehetővé teszik szállítom a bárholon valónál jobb s jutányosb órákat izletes s szilárd alakban. — A tisztelt vidékiek kéretnek hozzám is betekinteni, ha Pesten megfordulnak. — Régi órákat, régi aranyat s ezüstöt a legmagasabb áron fogadok el fűzetéskép, valamint készpénzért is. Vidéki megrendelések az összeg előleges beklüdele mellett a legpontosabban eszközöltetnek, s a legutányosabban számíttatnak. — Figyelemre méltó, hogy évek óta Pesten fennálló ízületem a legnagyobb elismerésnek örvend, amit a mindig megújuló megrendelések bizonyítanak. Eddigi törekvésem jövőben is irányadó lesz, miszerint a legjobban végeztem a javításokat, s hogy csak jól szabályzott órákat juttassak t. vevőim kezei közé, azért a t. közönség pártfogását kéri mely tisztelettel KOHN IGNÁCZ órágyáros Pesten kigyóutca 6. sz. a.

A viteldij fent terjedő küldeményeknél az egész birodalomra csak 20-25 kr. — Köretnek azok, kik régi órákat újért becsereálni óhajtanak, hogy megkereséseikkel csak hozzám sziveskedjenek fordulni.

Fontos.

A tavaszi és nyári idény közelgése alkalmából első pest-budai férföltöny-csarnok

nagyöltöny raktára 6 Dorottya-utca Wurm-udvar I. em. 6

tisztelettel figyelemztet, hogy a legújabb francia, angol és brümi szövetekből az egyedül leggazdagabb választékú férföltönyök bűmülatos olcsó árakon csupán csak itt kaphatók, és pedig:

Tavaszi felöltő 9-33 ftig. — Tavaszi Jaquets 10-25 ftig. — Tavaszi öltözék 15-35 ftig. — Nyári öltözék 10-25 ftig. — Bűmülatos Jaquets 12-35 ftig. — Utazó konyvek 12-40 ftig. — Salon-öltözékek 24-20 ftig. — Hölgyöltözök 10-30 ftig. — Ilázi. és írodai kabátok 3-12 kr. — Frakk 18-35 ftig. — Papi felöltők 18-40 ftig.

Fügyermek-ruhák nagy választékban. — Ajánlják továbbá uti-únda és öltöny köcsésző intézetüket a legelőgáthatóbb feltételek mellett. — Régiöltöny darabok újakkal szintén becserelenek.

PAGLIANO SZÖRPP.

Kapható egyedül Giergl Istvánnál, Deákutca 6. sz.



Az egyedüli egyetemes

Vértisztító szer.

Eddigél utólrhetlen, hasonlíthatlan hatása van az emésztésre, gyökerecs vértisztításra és az egész táplálásának előmozdítására; továbbá meglepő hatása e szörp a legfőbb más betegségekben, midőn az alkalmazásba vett gyógyszerek sem gyógyulást sőt még csak javulást sem eredményeztek, — mint hogy ez a vért tisztítja, javítja és feltölti; — inuen van, hogy jótékony hatása mindenkére oly kellemesen hat, hogy e szörpöt, mint hasznos háziszert nemcsak önmaga tartja becsben, hanem másokat is buzdit annak beszerzésére.

Ezen szörp valódi, hamisítatlan állapotban ép úgy, mint világhírt ómor-kenőcsöm és az általánosan elismert nátha-ur-utbalzsam, a férfi-takar és a női fehérfolyás ellen egyedül főügynököm Giergl István, első magyar kir. játékkártyagyárosnál, Pesten, Deák Ferencz utca (azelőtt nagybid-utca) 6 dik szám alatt, a „fehér hajó” szálloda épületében kapható a használati utasítással együtt. Egy üveg ára 1 ft 40 kr, 6 üveg 7 ft 50 kő; 12 üveg 14 ft; 100 üveg 100 ft. Ugyanitt van a valódi kárpáthi füvek thea raktára; továbbá a tüdő- és mellbetegek számára az úgynevezett „oroszán-ft.” — Egy csomag utasítással együtt 30 kr. — Egy tucsat 3 ft.

Mohnövény-lepénykék.

Köhöges es rekedtség alkalmával, továbbá elnyálkálódás ellen ennek cnyhítése és meggyógyítására minden létező szerkekköz a leghatásosabbak. Egy doboz ára 40 kr, egy tucet 4 ft 20 kr. — A nagyobb mennyiségben vásárlók kiváló tekintet és figyelemben fognak részesülni.

Pagliano Jeromos, florenzi tanár.

Ez általános gyógyszer (kapható Giergl Istvánnál, Deák-utca 6. sz. a.) közteljedés számos, az egésznek legnagyobb mérvben káros hamisításokat idézett elő. — A t. közönségnek e visszaélések ellenében megóvása tekintetéből a Pagliano-Szörp minden, általam ármba eresztett tvegesje arcképmel itteni lenyomatába barkolva adatik el.